



好消息—沙尘天气基本结束 确认了—重庆即将冲上36℃



南岸区，市民在树荫下休憩。

据新重庆-重庆日报

4月12日以来，重庆经历了一场罕见的沙尘天气。据介绍，此次沙尘天气主要是由于北方强冷空气南下，携带大量沙尘进入四川盆地，并逐渐影响到重庆地区。

昨日，市气象局副首席预报员夏繁在接受记者采访时表示，由于风力的减弱和沙尘的沉降，这一轮沙尘天气已随着气象扩散条件的转好基本结束。未来几日，重庆大部地区将以多云到晴为主。气温方面呈逐步上升趋势，预计19日部分区县最高气温将达36℃。

相关新闻

北方“炎值”爆表 4月高温为何提前报到

本周，我国大部升温愈演愈烈，尤其是北方多地暖热程度大幅超前。4月16日，华北、黄淮多地暖如常年6月，河北石家庄、河南郑州午后气温冲上35℃，打破北方省会最早高温纪录。常年北方的高温天气要等到5月底才会到来，为何今年早早报到？要一直热下去了吗？

4月15日，我国大部地区回暖，7个大城市气温创今年以来新高，其中南宁迎来了今年首个高温日，石家庄、天津、北京等地迎来首个30℃以上的炎热天气。4月16日，华北、黄淮等地炎热再升级，石家庄、郑州接连成为今年首批迎来高温天气的北方省会城市。

今天中东部暖热仍将持续，气温处于明显偏高的水平，陕西、湖北、河南等地还会出现一定范围35℃及以上的高温天气，暖热程度堪比常年6月，大城市中，郑州今天或再现高温，西安也有望在4月中旬就早早迎来今年的第一个高温日。

据大数据统计，1991年至2020年这三十年间，石家庄、郑州、西安是北方大城市中高温到来较早的，但首个高温日通常也要等到5月

最新气象监测数据显示，重庆中心城区和江津区于4月8日正式入夏，较常年提前了整整28天。这是自1961年有气象记录以来的第二早，仅次于2019年4月7日的入夏时间。

市气候中心总工程师唐红玉介绍，这是由于今年4月上旬重庆地区气温偏高，沙坪坝气象站的日均气温比常年高出1.3℃，连续多日稳定维持在22℃以上，符合气象学上对“入夏”的判定标准。

据重庆广电

下旬。石家庄、郑州昨天已迎来今年首个高温日，分别较常年偏早39天和36天，今天西安也有望冲上35℃，一旦兑现，也意味着今年首个高温日较常年偏早一个多月。常年来看，北方高温一般比南方来得早，其中，石家庄、郑州、西安等地的平均首个高温日甚至比大多数南方城市还要早一些，仅次于海口、南宁、重庆。长江中下游等地的武汉、南京、长沙、杭州、上海等地通常在6月份才会迎来首个高温日。

为何今年北方的高温这么早就前来打卡？“晴晒天气是导致华北、黄淮等地超前炎热的主要原因，这一带在浅高压脊控制下，太阳辐射较强，再加上暖平流输送和西风下沉气流增温，导致暖热程度同期少见。”中国天气网首席分析师信欣介绍。

高温乍现，不少小伙伴已经短袖上身，但北方大部地区离真正的夏天还有一段时日，冷空气仍不时出没，带来气温波动。4月21日至22日，将有一股冷空气影响我国，降温实力不俗，届时北方偏高的气温可能会被打回正常水平。像西安20日最高气温可达38℃，但21日就将跌至27℃，隔天如换季。 据中国天气网

委托炒股亏了钱 投资款能追回吗？

股市有赚必有赔，如果委托他人炒股亏损了，可以要求受托炒股的人赔偿损失吗？近日，重庆市大足区人民法院就判决了这样一起民间委托理财合同纠纷案。

2020年11月，蒋某与曾某通过微信达成委托协议，蒋某将证券账户及密码交给曾某，约定利润蒋某得70%、曾某得30%。但曾某操作后，账户持续亏损。蒋某多次要求解除委托、拿回投资款，曾某拒绝。曾某曾表示“多给半年时间亏多少补多少”，但到2022年6月底，蒋某再次要求清仓结算。2022年10月，曾某转给蒋某2万元弥补损失，年底清仓后，账户亏损15万多元，尚欠13万余元未赔偿。

蒋某遂将曾某告上法庭，要求赔偿理财本金13万余元。

法院审理认为，双方签订的民间委托理财合同有效。曾某明知股市有风险仍接受委托，在蒋某多次要求清仓时仍继续交易，违背委托人指示，且曾某曾承诺兜底赔偿亏损。因此，法院判决支持蒋某的诉讼请求。

法官提醒，随着民间委托理财行为增多，亏损引发的纠纷也不断出现。投资者需谨慎，充分了解股票市场风险和受托人的人格风险，采取防范措施。

新重庆-上游新闻记者 徐勤 通讯员 蔡安庆

荣昌卤鹅爆火后遭遇“李鬼” “卤鹅哥”紧急“打假”

日前，美国网红甲亢哥开启中国行，重庆网红大叔林江连续在多个城市给他投喂荣昌卤鹅，让荣昌卤鹅爆火出圈，成为火爆全网的美食。然而，随着荣昌卤鹅站上流量风口，被蹭流量的问题也随之而来，多名网友爆料称：“已经有商家在假冒荣昌卤鹅进行营销。”

记者搜索发现，在社交平台上，打假荣昌卤鹅的帖子很多。一家名为“荣昌卤鹅甄选”的网店被网友橘子（化名）质疑售卖假荣昌卤鹅。“我说招牌上有错别字，她说是我故意这样打的。喜欢荣昌卤鹅的朋友们一定要擦亮眼睛！”“这个不是荣昌的，不要拍这种低价的。”记者联系上橘子，她表示：“网上卖五六六十元一只号称重三斤左右的卤鹅不要去买，品质孬得很！这回荣昌卤鹅火了之后，本地人真怕这些歪货搞砸荣昌卤鹅的招牌。”橘子称，荣昌卤鹅在本地售价一般为每斤34元左右，网购一定要谨慎选择。

为了维护荣昌卤鹅这个金字招牌，“荣昌卤鹅哥”林江昨日特意委托律师事务所就近期网络平台出现的部分网络用户冒用其名义开设账号从事宣传、商业经营、发表视频言论等行为发布律师声明。林江表示，其他任何以“荣昌卤鹅哥”“荣昌江哥”“林江”或关联、相似等名义注册的社交平台账号、电商店铺、粉丝群组均与委托人无任何关联，亦未获得任何形式授权。

荣昌区市场监管局昨天也发布了关于购买和食用荣昌卤鹅的消费提示，提醒如果通过网络平台购买荣昌卤鹅，要选择正规、知名且口碑良好的电商平台和卤鹅商家。

据九派新闻

公交司机“刹一脚”暖人心 乘客送上奶茶与感谢信

“被您的善意感动到，为表达感谢，给您点了一杯奶茶。”近日，重庆111线公交驾驶员龙祥收到一封乘客的手写感谢信，只为点赞龙祥在乘客上车时“刹一脚”的暖心行为。

事发当天19时10分左右，111线驾驶员龙祥驾车从小什字返回金龙路后，在做车厢巡查时，在驾驶室旁边平台上发现一个袋子，袋子里有一杯奶茶。本以为是乘客遗留的物品，打开一看却让他很惊喜：袋子里有一封感谢信，信上的文字内容满是对驾驶员龙祥日常热情周到的服务的感激之情。写信的乘客姓宋，是公交111线的常客。“错过这班车就会迟到，您驶出起点站的时候朝我打了个手势，打着灯，我立马就懂起了，一路跑上车的我被您的行为暖到。”宋女士在信中提到，因为自己早上出门时间晚，差点赶不上龙祥驾驶的车，可能会迟到，龙祥注意到奔跑着来赶车的宋女士时，特意为她“刹一脚”，等待她上车。

龙祥回忆，他对写感谢信的乘客有点印象，是个年轻小妹，几乎每天在金龙路乘坐111线公交车到临江门，也经常乘坐他的车。信中，宋女士还提到“我对您印象很深刻，不止一次看见您在起点站搀扶老人上车。”为此，宋女士特地手写了一封感谢信，点了一杯奶茶，感谢龙祥的暖心举动。

“乘客来不及的时候等一等，这些都是我们重庆公交驾驶员的基本操作。”龙祥是重庆交通开投公交集团两江分公司三分部的驾驶员，他表示，这是乘客对他工作的认可。他会继续做好自己的本职工作，为乘客提供优质的服务。

新重庆-上游新闻记者 谭旭

男子受高薪诱惑代取包裹 没想到里面是36万元诈骗资金

近日，重庆市沙坪坝区警方破获一起利用快递包裹转移诈骗资金的案件。一男子受高薪诱惑跨省代取包裹，不料刚入住酒店就被警方抓获，现场查获涉案现金36万元。

今年3月初，嫌疑人李某通过某社交平台看到一则“代取包裹”兼职广告，声称工作轻松、收入过万、全程报销费用。看到这种“好事”，李某主动联系发布者“郑先生”。对方要求其前往指定地点代取包裹，承诺每次可获得高额报酬，并承担全程差旅费用。几天后，“郑先生”联系了李某，声称要到重庆领取一个重要包裹，对方也很“耿直”，帮李某订了飞往重庆的机票，还预订了住宿的宾馆。

3月下旬，李某按“郑先生”指示飞往重庆，通过提供的信息前往约定小区，从受害人王女士处取得包裹。当被告知包裹内装有36万元现金时，李某虽产生疑虑，但仍选择继续完成“任务”，计划将现金转交给“郑先生”指定的“亲戚”。

经警方侦查发现，该包裹系电信网络诈骗分子骗取王女士的赃款。李某取件后返回宾馆时，被布控民警当场抓获，36万元现金全部追回并返还受害人。目前，李某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。 新重庆-上游新闻记者 宋剑



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办